



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 104 [14928]

вторник, 22 сентября 2020 года

Голос народа

Отечественные записки

Улики

Форум

Конституция

Основана в июле 1956 года

http://www.sovross.ru

Цена договорная



16+

Народ встает стеной за свой «зеленый остров»

Шестой сход

Жители Башкирии вышли на шестой народный сход против разработки горы Крыктытау и строительства медного горно-обогатительного комбината «Русской медной компанией».

Акцию пришли участие около двух тысяч человек, которые потребовали признать горный хребет особо охраняемой зоной. Эколог, ведущий программы «Зеленый остров» Александр Сидельников отметил, что в случае начала работ в районе произойдет экологическая катастрофа, в воду попадут медь, сурьма, мышьяк. Это произойдет из-за того, что на горе берут свои истоки реки Малый и Большой Кизиль, вдоль их берегов расположено более 40 поселений Башкирии и Челябинской области с общим населением 500 тысяч человек.

Александринская горнорудная компания получила лицензию на медный карьер и строительство комбината год назад. Он планируется в Абзелиловском районе возле хутора Салават-сюхоз. Рядом – крупное село Аскарово. Развитый сельскохозяйственный район. На участке площадью около трех квадратных километров, это хребет двух гор, планируется вырубка леса. Геологоразведка территории закончена. Птиции местных жителей, согласия которых, как и в случае с шиханом Куштау, никто не спрашивал, успеха не имели.

Тем временем народные сходы собирают сотни человек. На них

звучат аргументы против строительства комбината. Их, в частности, озвучил активист, руководитель Башкирского народного театра «Ильхам» Мадина Ильгамова. Во-первых, как утверждают активисты, рядом находятся радиоактивные захоронения 1960-х годов и скотомогильник с сибирской язвой. Разработка медных пород, как опасаются протестующие, может нарушить бетонные саркофаги и пагубно отразиться на экологии. Во-вторых, они отмечают, что в районе планируемой добычи берут истоки две крупных реки – Большой и Малый Кизиль, которые снабжают питьевой водой десятки населенных пунктов, включая промышленные города Сибай и Магнитогорск, и впадают в Урал.

Производство меди подразумевает использование больших объемов воды и ядовитые отходы, так называемые хвосты. И, наконец, район, где хотят построить ГОК, чуть ли не единственная территория без крупного промпроизводства, куда ездят восстанавливать здоровье жители ближайших Магнитогорска и Челябинска, а также сторонние туристы. Тут находится база «Абзаково», входящая в топ-5 горнолыжных курортов России, рассказывает Мадина Ильгамова: «В башкирском Зауралье только на территории Абзелиловского района пока что не было заводов.

Окончание на 2-й стр.

Башкирия, Крыктытау



Социальная хроника

2020

Нацпроект «Здравоохранение» не выполнен на 40%

Национальный проект «Здравоохранение» не выполнен по 6 из 15 показателей. В частности, Минздрав РФ не удалось добиться запланированного снижения смертности от трудоспособного населения и смертности от болезней кровеносной системы, сообщает Счетная палата РФ. Целевые показатели нацпроекта не выполнены в общей сложности на 40%. При этом финансирование проекта в размере 89 млрд рублей было исполнено на 86 млрд рублей.

Сколько нужно получать семье?

«Классический средний класс, который нам показывают в фильмах, объяснял экономист Антон Любич, – это 60 тысяч рублей на человека. Если мы говорим о семье, в которой два взрослых и три ребенка, то это 300 тысяч рублей семейного дохода. Либо, если это два работающих взрослых, то надо добавить еще расходы на янико. То есть это два взрослых,рабатывающих 350 тысяч на двоих», – объясняет Любич. Экономист подчеркнул, что такой уровень жизни себе могут позволить только 12,4% россиян. Для более популярных в России семей с одним ребенком, таким образом, понадобится до 180 тысяч в месяц. В среднем же россияне не получают 30 тысяч.

География лесных пожаров расширяется на север страны

География лесных пожаров в России меняется из-за изменения климата, заявил глава Рослесхоза Сергей Андроненко. По его словам, пожары постоянно расширяются на северные территории страны. В 2020 году зафиксированы экстремально высокие температуры в Заполярье – в частности, +38 градусов на полюсе холода в Якутии являются абсолютным рекордом за всю историю наблюдений. Это влияет на возникновение природных пожаров за полярным кругом, где раньше таких явлений не было. Самая сложная пожароопасная обстановка в нынешнем году сложилась в лесах Якутии, на Чукотке, в Забайкалье и в Магаданской области.

Почти 40% за полное импортозамещение

По данным результата опроса фонда «Общественное мнение» (ФОМ), около 40% россиян полагают, что нужно стремиться к замещению всех импортных товаров отечественными. Не считают нужным стремиться замещать импортные товары отечественными 18% опрошенных. 36% полагают, что замещать нужно лишь товары некоторых категорий. Сторонники импортозамещения, отвечая на вопрос «Почему вы считаете, что нужно стремиться замещать все импортные товары отечественными?», сообщили, что нужно развивать свое производство, укреплять свою экономику, добиваться, чтобы российские товары были более качественными.

Десятки домов остались без воды

В Ноябрьске десятки домов остались без горячей и холодной воды. В компании «Энерго-Газ-Ноябрьск» информацию подтвердили. «На городском водозаборе сработала противоаварийная автоматика системы электроснабжения, в связи с чем отключилось оборудование», – сообщили представители компании.

Дети отравились парами хлора



В Фрунзенском районе Петербурга восемь детей получили отравление парами хлора при купании в бассейне. «У всех ингаляционное отравление парами хлора. Пятеро детей госпитализированы в больницу, из них двое – легкая степень, трое – средней тяжести. Еще трое детей – легкая степень, оказана помощь на месте с отказом от госпитализации», – сообщили в скорой помощи. Бассейн находился в частном финтес-клубе.

Интернет-скамейка

В деревне Тарнобово в Пермском крае, в которой нет связи, оборудованы интернет-зоны. В том единственном месте, где ловится сеть, появился скамейка и стойка. Местный житель с телефоном в руках отыскал место, где можно поймать интернет-соединение. В точке, где сидела скамейка, и появился стул с надписью «Интернет» и лавочка. Теперь местные жители приходят туда, чтобы пообщаться с внуками в соцсетях и почитать новости.

Масштабные изменения в Трудовом кодексе

В России изменяют Трудовой кодекс. Предполагается, что работникам будет позволено трудиться дистанционно. Также работодателей обязывают выплачивать тройное пособие сотрудникам при закрытии компаний. В противном случае владелец фирмы просто не сможет ее ликвидировать. В кодекс вносятся изменения, согласно которым россиянам старше 40 лет предоставляют дополнительный оплачиваемый выходной.

В Саратовской области прошел «дождь» из мертвых птиц

В городе Балаково Саратовской области местные жители стали свидетелями гибели большого количества птиц. Фото и видео произошедшего опубликовано в группе «Липчанский Балаково» в соцсети «ВКонтакте». Как пишут очевидцы, участок города оказался буквально усыпан тушками птиц.

Эта новость вызвала волну обсуждения. При этом часть подписчиков сообщили, что в последние дни и сами испытывали физическое недомогание.

Интернет-конференция КПРФ обсуждает итоги выборов

За развитие России, за торжество справедливости

Заявление
Президиума ЦК КПРФ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Геннадий Зюганов провел интернет-конференцию с региональными отделениями Компартии. Открывая конференцию, Геннадий Андреевич обратил внимание на то, что в ходе этих выборов были представлены два подхода – патриотический, народный, который реализовывала КПРФ, и криминально-олигархический, который «пыталась проинжинуть любой ценой» жулики и всякие мерзавцы, ненавидящие нашу страну». Напомнил Председатель ЦК КПРФ и о том, что впервые от выборов отстранены сразу пятерых кандидатов в губернаторы от КПРФ. Поэтому партия не признала итоги выборов в этих регионах. Как еще раз отметил лидер КПРФ, таких грязных выборов не было даже в 90-е годы: «Тогда была возможность высказать свою точку зрения, сегодня эту точку зрения пытаются всячески затоптать или дискредитировать». И все же, несмотря на это, захватническая попытка «Единой России» сорвана.

Подытоживая результаты прошедшей избирательной кампании, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников проанализировал основные приемы и методы, обеспечивающие возможности фальсификаторов, включая растигнутые на три дня голосования, расширение круга участников выборной кампании, тенденции по замене партийных списков на однномандатные округа и ограничения, связанные с пандемией коронавируса, накладывающие отпечатки на проведение агитационной кампании.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков оценил масштаб прошедшей избирательной кампании: выборами был охвачен 81 субъект Федерации, голосовать могли более половины избирателей, избрались 4 депутата Госдумы, 20 гластв региона, свыше 78 000 депутатов регионального и муниципального уровня и 787 глав местного самоуправления. «Мы должны поблагодарить миллионы избирателей, которые поддержали нас вопреки всякому жульничеству». Эта позиция для нас – главная надежда на реализацию нашей программы и на возрождение страны в целом», – отметил Дмитрий Георгиевич. Обсуждая проблему партий-обманок, которые выводятся сегодня на авансцену российской политики, Дмитрий Новиков указал, что все они – «Новые люди». «За правду», «Пенсионеры за социальную справедливость», «Зеленая инициатива» – в большей или меньшей степени эксплуатируют те идеи, с которыми КПРФ все эти годы шла к своим избирателям. Подтвердить это готовы новосибирские коммунисты, столкнувшиеся с небывалой активностью именно политических новичков, за спинами которых, тем не менее, маячили знакомые представители партии власти. Избранная тактика по западнению мозгов избирателям новыми лицами и вкупе с переназначенными округами и полным отказом от списков на выборах в Совет депутатов столицы Якутии через систему трехдневного голосования». По словам Юрия Вячеславовича, КПРФ пытается бороться с этим явлением вплоть до подачи иска в Верховный суд, но основная борьба проходила на местах через институт контроля. От исключительной важности для результатов выборов контроль заявила в своем выступлении и лидер томских коммунистов Наталья Барышникова, отметившая также вспышку эпидемии коронавируса, причем начиная еще с этого года.

Сообщали без аномалий – не более нескольких десятков человек. Поэтому лидер пермских коммунистов уверена – на каждом УИКе должно быть не менее 45 наблюдателей, заинтересованных в работе КПРФ.

Еще один важный нюанс, на котором застрял внимание участников конференции первый секретарь Оренбургского обкома КПРФ Максим Амелин, – то, как работают партийные юридические службы, причем начиная еще с этапа регистрации, когда именно от их компетентности зависит, будут ли зарегистрированы кандидаты от Компартии, и добьются ли именем юрслужбы отмены регистрации конкурентов-спайлеров из партий-обманок. Как отметил в своем выступлении Иван Мельников, сегодня необходимо самым серьезным образом укреплять юридические службы на местах.

«Все негативные тенденции продолжаются, наша с вами задача – минимизировать возможности снимать наших кандидатов под различными юридическими доводами». В период подготовки к выборам в Госдуму КПРФ сделает акцент как на расширении института наблюдателей, так и на совершенствовании подготовки партийных кандидатов.

Мы благодарим вас за поддержку нашей программы развития Отечества. Мы видим, как с вашей помощью пробивают дорогу к восстановлению экономики и социальной сферы, возрождению государственного планирования, уединению бюджетных доходов, проведению налоговой реформы, кардинального повышения зарплат, пенсий и стипендий, поддержки коллективных и народных предприятий.

Да, наша Антикризисная программа получает все больше откликов и все более уверенную поддержку. КПРФ и со своими союзниками работает над неей каждый день. Мы предъявляем ее на парламентских и президентских выборах. Нам удалось оснастить ее материальными ресурсами, пропагандировали ее в СМИ, организовали волонтеров из различных организаций.

Вот почему правящие круги так боятся. Их подходы все меньше устраивают российское общество. Чем тяжелее становится жизнь людей, тем сильнее падают рейтинги «Единой России». Да, на этих выборах власть умело пряталась от противовирусно-эпидемиологических ограничений. Но она понимала, что и за этим «шитом» не укрыться от падающего доверия граждан. Вот почему она сильнее обычного продолжают свою созидающую работу. Осенняя сессия Государственной думы уже началась. КПРФ использует ее для продвижения пакета таких инициатив, которые придаст году гражданскую силу закону.

Вот почему правящие круги так боятся. Их подходы все меньше устраивают российское общество. Чем тяжелее становится жизнь людей, тем сильнее падают рейтинги «Единой России».

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, – 26–27 сентября состоялся общероссийская акция протеста, 4 октября пройдет День памяти тех, кто защищал советскую власть, а 23–24 октября мы проводим Пленум ЦК КПРФ, посвященный объединению наших союзников и друзей в патриотический народный фронт. Я считаю, что партия имеет хороший потенциал.

«Мы продолжим борьбу, и в этой связи наметили целый ряд конкретных мероприятий», – заявил, подводя итоги обсуждения, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

«Улики Жумакбаева

Наших товарищей лишили возможности быть кандидатами в губернаторы в Коми, Камчатском крае, Ленинградской области, Еврейской автономной области и Севастополе. Более 800 кандидатов КПРФ не допустили к выборам на всех уровнях. Партия власти не могла открыто и честно соперничать с нашими товарищами. Гнусным способом она уничтожила саму их возможность участвовать в политическом сражении.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

Башкирия, Крыктытау

Шестой народный сход

Окончание. Начало на 1-й стр.

Так неужели нельзя остановить хотя бы один район в нашем Зауралье в первозданном, нетронутом виде, куда стремится пока еще приехать жители соседних уральских промышленных городов? Минут десять езды от планируемого промышленного к аэропорту Александровской горной компании – санаторно-курортные зоны, Якты-Куль, горнолыжная база «Металлург-Магнитогорск», детские оздоровительные комплексы, горное ущелье, «Уральские зори», «Березка», дом отдыха «Юбилейный». Здесь же еще находится горнолыжный курорт «Абзаково», где течет река Кизиль.

«Русская медная компания», принадлежащая миллиардеру из списка Forbes Игорю Алтушкину, – фигурант затяжного скандалного протеста прошлых лет под лозунгом «Стоп ГОК». Против Томинского горно-обогатительного комбината в 12 километрах от Челябинска три года назад выступало большое число местных жителей, опасавшихся за качество воздуха и воды в своем городе.

Как и в том случае, сейчас на территории, где планируется вести добычу меди, необходима

качественная всесторонняя экологическая экспертиза, сделанная узкими специалистами. Необходимо оценить последствия для окружающей среды: начиная с вырубки леса и заканчивая гидрологическими изменениями, говорит эксперт департамента исследований и экспертизы российского отделения «Гринпис» Елена Васильева. А такой экспертизы, по ее словам, нет:

«У нас сейчас очень активно в законодательстве: например, идет лоббирование исключения вскрышных отходов... То есть это то, что вообще будет сложно учесть, даже в принципе не только здесь, но и где бы то ни было и вообще посмотреть, что там, как это складируется. То есть ситуация на самом деле в перспективе не очень радостная в первую очередь из-за неизвестности, а во вторую – из-за того, что у нас есть печальный опыт в разных точках, где подобные работы велись, к сожалению, там более или менее спокойной экологической обстановкой похвастаться нельзя».

В Русской медной компании пока не видят поводов для беспокойства граждан, говорит руководитель департамента информационной политики РМК Станислав Залуговский: «Проект находится на стадии геологоразведки запасов. Разведка как раз необходима,

чтобы оценить целесообразность освоения этого месторождения. Компания не планирует возобновлять работы без учета мнения местного населения».

«Русская медная компания» – третий после УГМК и «Норникеля» производитель меди на российском рынке, около 90% добчики идет на экспорт. По данным СПАРК, чистая прибыль Александровской горнорудной компании за прошлый год около 900 млн рублей.

Одна из лидеров защитного движения Зили Рамазанова добавила, что на Крыктытау растут хвойные леса, благодаря которым соседние районы и Магнитогорск получают кислород и еще не превратились в «газовую камеру».

«Если там начнутся работы, вернется тяжелая техника, народ пойдет на большее. Мы не отступим. Если власть не хочет, чтобы пролилась кровь, она должна принимать вззвешенные решения – отозвать лицензию, которую выдали «Русской медной компании», – сказала Рамазанова.

Ранее после возмущения местных жителей власти Башкирии запретили «Башкирской содовой компании» (БСК) разрабатывать шихан Куштау, который стал памятником природы. Решение было поддержано властями Германии.

«Сейчас ведется сбор подписей под петиции против ввоза урановых «хвостов». Ранее собранные 70 тысяч подписей были переданы замминистра экологии Германии.



Министр отправлен в отставку

Накануне в Алтайском крае разразился конфликт между Минприроды региона и крупнейшим арендатором лесных уголь – холдингом «Алтайлес». Министерство в судебном порядке расторгло десяток договоров аренды на лесные участки общей площадью порядка 0,5 млн га. Также одной из связанных с холдингом компаний – ООО «Салаир» – предъявлен иск о взыскании 1,5 млрд рублей за незаконную вырубку древесины. Сообщалось, что ООО «Каменский ЛДК» (структура холдинга «Алтайлес») получило без торгов с 50%-й скидкой по арендной плате порядка 570 тыс. га лесов в 21 районе Алтайского края на срок 49 лет. Это, согласно данным сайта «Алтайлеса» в 2019 году, составляло треть всех арендемых холдингом лесных уголь.

Сорокалетний Фальков приехал из Тюмени, а это многим в кругах исполнительной власти не понравилось. Юридическое образование Фалькова, кандидатская степень, опыт работы ректором Тюменского госуниверситета и народного представителя в городской думе не впечатлили, небороджелателей, приезжий, по их меркам, мало занимался наукой.

А тюменский юрист словно был готовился в правительство РФ: вступил в «Единую Россию», прошел подготовку кадрового управленческого резерва госслужбы, курировал образовательную программу «Перспективы Тюменского региона», запущенную Московской школой управления «Сколково». Словом, обратил все, что могло послужить карьерному продвижению. Но стал министром, Фальков понял, что модель реформирования российского образования на базе болонской системы, ЕГЭ, хронического недофинансирования, «оптимизации», платного обучения – не способствует развитию вящейшей сферы.

На вопросы депутатов, станет ли дистанционное обучение студентов устойчивой формой образовательного процесса, министр ответил отрицательно. Опыт работы на удаленке показал не только возможности цифровых технологий, но и многочисленные ограничения. «Университетская жизнь невозможна перенести в виртуальное пространство... полная реализация программы высшего образования в дистанционном формате невозможна».

Не обошел Фальков проблемы, которые переходят от одного министра к другому. Застарелой, не решаемой проблемой остается социальная защита студентов. Депутаты вспоминали фразу великого Олега Смолина: в советское время мы учились и подрабатывали, а сейчас студенты работают и подрабатывают. Крошечные стипендии, изношенные общежития, мало что ремонтируются и совсем не значительное строительство новых корпусов.

Депутаты и министр не раз вспоминали советское время, сравнивая, что было тогда в сфере образования, что стало при капитализме – никто не смог назвать ни одного плюса. Разделение на белных и боязных произошло не только среди людей, но среди вузов. Университеты в центре России финансируются и освещаются лучше, а в регионах – по остаточному принципу. Произошло разделение в оплате труда, руководители вузов получают сотни тысяч рублей в месяц, а рядовые преподаватели довольствуются тем, что достанется после больших выплат. Несправедливость укоренилась везде.

«Министры образования меняются, а проблемы никуда не деваются. Такова реальность.

В Госдуме дебютировал с отчетом министр науки и высшего образования Валерий Фальков. На высокую должность он назначен 21 января 2020 года, при формировании правительства М. Мишустина.

Сорокалетний Фальков приехал из Тюмени, а это многим в кругах исполнительной власти не понравилось.

Юридическое образование Фалькова, кандидатская степень, опыт работы ректором Тюменского госуниверситета и народного представителя в городской думе не впечатлили, небороджелателей, приезжий, по их меркам, мало занимался наукой.

А тюменский юрист словно был готовился в правительство РФ: вступил в «Единую Россию», прошел подготовку кадрового управленческого резерва госслужбы, курировал образовательную программу «Перспективы Тюменского региона», запущенную Московской школой управления «Сколково». Словом, обратил все, что могло послужить карьерному продвижению. Но стал министром, Фальков понял, что модель реформирования российского образования на базе болонской системы, ЕГЭ, хронического недофинансирования, «оптимизации», платного обучения – не способствует развитию вящейшей сферы.

На вопросы депутатов, станет ли дистанционное обучение студентов устойчивой формой образовательного процесса, министр ответил отрицательно. Опыт работы на удаленке показал не только возможности цифровых технологий, но и многочисленные ограничения. «Университетская жизнь невозможна перенести в виртуальное пространство... полная реализация программы высшего образования в дистанционном формате невозможна».

Не обошел Фальков проблемы, которые переходят от одного министра к другому. Застарелой, не решаемой проблемой остается социальная защита студентов. Депутаты вспоминали фразу великого Олега Смолина: в советское время мы учились и подрабатывали, а сейчас студенты работают и подрабатывают. Крошечные стипендии, изношенные общежития, мало что ремонтируются и совсем не значительное строительство новых корпусов.

Депутаты и министр не раз вспоминали советское время, сравнивая, что было тогда в сфере образования, что стало при капитализме – никто не смог назвать ни одного плюса. Разделение на белных и боязных произошло не только среди людей, но среди вузов. Университеты в центре России финансируются и освещаются лучше, а в регионах – по остаточному принципу. Произошло разделение в оплате труда, руководители вузов получают сотни тысяч рублей в месяц, а рядовые преподаватели довольствуются тем, что достанется после больших выплат. Несправедливость укоренилась везде.

«Министры образования меняются, а проблемы никуда не деваются. Такова реальность.

Зато в новом указе заложена «новая» цель – к 2030 г. ключевые отрасли экономики и социальной сферы, в том числе здравоохранения, образования, госуправления должны достичь «цифровой зрелости».

Невольно вспоминается российский классик Н. Некрасов:

Жаль только – жить в эту пору прекрасно!

Уж не придется – ни мне, ни тебе.

Реагируя на ситуацию и призвав к исполнению указа-2020, новое правительство Министра Мишустина разрабатывает национальный план восстановления экономики. Ставится задача к концу 2021 г. вернуться к показателям начала коронавирусного кризиса и обеспечить в дальнейшем экономический рост.

По новому плану правительства рост российской экономики в 2021 г. составит 2–2,5%, правительство, после падения на 4% в 2020 г., что в сравнении с ростом мировой экономики превращается в отсутствие роста или рукотворно закладывается стагнация. Европа планирует выйти из кризиса уже в конце 2020 г., а Россия вновь сконструирует грандиозные планы и растягивает стагнационный процесс на 3 года.

Самое социально опасное заключается в том, что при подобном подходе Россия так и не вернется к уровню доходов населения последнего года «тучного» периода – 2013 г. Фактически в 2023 г., даже при безусловном выполнении национального плана, что весьма сомнительно, доходы населения будут ниже уровня показателей десятилетней давности на 3–5%.

Вынужден следить за следующий жесткий вывод: для российских чиновников и политиков пандемия коронавируса стала прекрасным форс-мажором, на который списываются управленческие ляпы и политические некомпетентности.

В интервью телевидению 10 сентября президент В. Путин сообщил, что пик экономических проблем из-за пандемии коронавируса в стране уже пройден и мы находимся в восстановлении.

Думается, в обобщении президента РФ заложена теоретико-методологическая ошибка, которую повторяет и правительство в своих действиях и фиксирует в национальном плане. Ориентация лишь на восстановление экономики (?) – это ущербный либеральный подход теоретиков рыночного фундаментализма.

Она стала просто утопией и уже не просто списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «абсолютно решаемую» цель,

как емко охарактеризовал ее в свое время В.

Путин, зафиксировав в указе 2018 г., – войти в пятерку наиболее развитых экономик мира.

Она стала просто утопией и уже не просто списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никакому контролю.

Или возьмем «цифровой трансформации».

Что это?

Если это цифровизация, то на нее можно списать сколько угодно денег, она просто не поддается никак

Сообщения из Белоруссии

Приватизации не будет

Президент Белоруссии Александр Лукашенко заявляет, что не допустит в республике тотальной приватизации. «В угоду шарлатанам из-за границы в Беларусь не будут приватизировать все и вся», – сказал Лукашенко, ссылаясь на постенный советник Сергея Никиторовича.

Второй этап учений «Славянское братство»



Второй этап учений «Славянское братство» пройдет с 22 по 25 сентября, сообщили в Министерстве обороны Белоруссии. Решение принято «на фоне складывающейся военно-политической обстановки вокруг Республики Беларусь», а основной целью учений станет отработка совместных действий «в интересах обеспечения военной безопасности государства». Руководитель учений на данном этапе станет заместитель министра обороны Белоруссии генерал-майор Сергей Потапенко. «Осознанность данного учения ставит выполнение учебно-боевых задач в сложных условиях, в том числе совершение маршей, демонстрации личного состава и боевой техники из самолетов военно-транспортной авиации, форсирование водных преград, проведение боевых стрельб, а также боевое применение авиации», – заявили в военном ведомстве Белоруссии. Всего в учениях будет задействовано около 6 тысяч военнослужащих, свыше 500 единиц боевой техники. От России в учениях пр

идут участие около тысячи человек и до ста единиц боевой техники.

Первый этап российско-белорусских учений стартовал 14 сентября. Решение о проведении учений было принято еще в октябре прошлого года, и совместные действия будут иметь контртеррористическую направленность. Страны будут ежемесячно проводить военные учения. 15 сентября президент Белоруссии объявил о закрытии границ с Польшей и Литвой и усилении охраны на границе с Украиной.

Авиасообщение с РФ начнется 1 октября

Авиационные администрации Белоруссии и России завершили согласование направлений и частоты авиарейсов из Минска с городами РФ, возобновление авиасообщения ожидается с 1 октября, сообщили в пресс-службе белорусского Минтранса. «Наши

авиакомпании адекватно реагируют на эти рейсы. Как сообщалось, ранее пресс-служба правительства РФ сообщила, что Россия возобновляет авиасообщение с Белоруссией с 21 сентября, полеты в Минск будут выполняться с периодичностью один раз в неделю».

Прогресс по компенсации налогового маневра

Движение по компенсации российского налогового маневра для Белоруссии есть, стороны достигли взаимопонимания в этом вопросе, сообщил в эфире телеканала «Беларусь 1» государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота в воскресенье. Он добавил, что «решать эту проблему

в любом случае придется». «Это понимание есть. И это заставляет обе стороны работать», – сказал госсекретарь. Госдума РФ приняла пакет законов о налоговом маневре в нефтяной отрасли в июле 2018 года. Налоговый маневр в РФ привел к удорожанию нефти для Белоруссии и снижению экспортных

бумбетов на эти рейсы. Как со

общалось, ранее пресс-служба правительства РФ сообщила, что Россия возобновляет авиасообщение с Белоруссией с 21 сентября, полеты в Минск будут выполняться с периодичностью один раз в неделю».

Минчанина заподозрили в намерении отравить милицию и ОМОН

Белорусская милиция подозревает жителя Минска Степана Латыпова в намерении применить химические препараты против сотрудников милиции, ОМОНа и других сотрудников правоохранительных органов. Мужчина уже арестован по статье об организации массовых беспорядков, сообщается в сюжете государственного телеканала «Беларусь 1». «С помощью специальных технических средств зафиксированы свидетельства о намерениях Степана при-

менить химические препараты первого класса опасности, содержащие яд дифосфин, против сотрудников милиции и иных лиц, сведения о которых размещены в одном из деструктивных телеграмм-каналов», – заявил сотрудник ГУБОГК. Он также утверждает, что Латыпов планировал «обрабатывать отравляющими веществами их земельные участки и лачи, распылив эти вещества близи боевых порядков ОМОНа и внутренних войск во время протестных ак-

ций, чтобы вывести тех из строя». Кроме того, по данным анонимного сотрудника правоохранительных органов, минчанин «через интернет-мессенджеры и социальные сети занимался сбором денег на подрывную деятельность, по дискредитации органов власти и управления». Кроме того, он являлся одним из организаторов несанкционированных акций в столице «по размещению на фасадах зданий запрещенной символики, флагов».

27 саркофагов возрастом более 2500 лет

27 непронутых саркофагов обнаружены археологами в Саккаре, древнеегипетском некрополе, расположенному неподалеку от Каира. Возраст саркофагов превышает 2500 лет. Эксперты называют это открытие крупнейшим в своем роде. Саккара, расположенная в 30 км от Каира, 3000 лет назад активно использовалась для захоронений и была главным некрополем Мемфиса – столицы Древнего Египта. Сейчас она относится к Всемирному наследию ЮНЕСКО. Министерство по делам древностей Египта сообщает, что саркофаги не открывались с момента погребения.

□ □ □

В середине апреля новое правительство в Киеве, являющееся преемственностью западноукраинским по составу и мировоззрению, объявило о начале «анти-террористической операции» против участников разраставшейся политического восстания на Юго-Востоке. В то время восставшие действовали в основном по образцу протестов на киевском Майдане в 2013 году – проводили манифестиции, выступали с демонстративными заявлениями, захватывали государственные здания и возводили оборонительные баррикады. Но Майдан прибег к свирепому насилию и в феврале сверг коррумпированного, но законно избранного президента Виктора Януковича. (Следует вспомнить, что все эти события на Майдане пользовались активной политической, а возможно, и более осознанной поддержкой Вашингтона.) На самом деле, прецедент с захватом правительства и методами разрешения украинского кризиса, который привел к самой серьезной конfrontации между США и Россией за многие десятилетия, но храним молчание о тех деяниях, которые выходят или уже вышли на уровень военных преступлений.

□ □ □

В

С

В

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

С

640 лет Куликовской битве

В Попразднование Рождества Богородицы, 22 сентября 1380 года, началось недельное так называемое «стояние на костях». Восемь дней войско Дмитрия Донского хоронило в селе Монастырщино часть павших на Куликовом поле, собирало трофеи, считало свои потери. Они были огромны... Сегодня стояние и поминание на костях сменяется порой непониманием, а то и бесповинием.



СИМВОЛ РУССКОЙ ИСТОРИИ

В «Задонщике» князь Дмитрий Иванович просит сосчитать после сечи, «сколько у нас воевод и сколько молодых людей нет». Тогда отвечал ему Михаил Александрович: «Государь, нет у нас 40 бояринов больших московских, 12 князей белозерских...» Лишил двое из 14 князей верхушки на берегу Белого озера. А дальше скобриный список продолжается, есть там много сыновей Московии – и 20 бояринов коломенских, и 40 бояринов серпуховских, и 23 боярина дмитровских, и 30 бояринов звенигородских, и 60 бояринов москвитинских, и 40 бояринов муромских, и 70 бояринов разинских, хоть князь Олег соперничал с Дмитрием, и даже 30 панов литовских, тяготивших к Московскому Руслу. Сколько городов пришло под знамена Дмитрия, сколько памятных маршрутов можно проложить по России, духоподъемных праздников привести в эти дни! Увы – ни торжества, ни фанфар в СМИ, ни литературных вечеров. Только Сергей Шаругун в своей программе «Двенадцати» подготовил достойную авторскую передачу...

В самом селе Монастырщино создан музеино-мемориальный комплекс и заложена Славы в честь воинов тех городов, что отклинулись на зов Дмитрия. Первым памятным знак установили серпуховчане. Потом делегации Коломенцы во главе с митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием установили мемориальную доску в честь павших коломенцев, затем владимирцы привезли святыню из белого камня на черном мраморе, одними из последних отметились земляки московского князя Дмитрия – стольчные власты. Храм в селе Монастырщино стоит в километре от слияния рек Нерль и Дона. На сегодняшний день,似乎 находятся в совместном использовании с музеем-заповедником «Куликово поле», постянного прихода не имеет. По легенде на этом месте и был разбит лагерь Дмитрия Донского. В Монастырщине можно подняться на колоколию храма Рождества Богородицы. На самом большом колоколе есть надпись: «Если останемся живы – мы в руках Господа, если же умрем за мир сей – мы в руках Господа». Эти слова произнес Дмитрий Донской перед битвой, перед строем воинов, готовых лечь костьми.

Битву туманного утра Рождества Богородицы открывала схватка богатырей. По преданию, когда мастера конных поединков могучего Челубея было на метр длиннее обычного. Вступая с ним в бой на копьях противники не успевали даже нанести удар, как уже оказывались побежденными и выбегали из седла. Монах, благословленный Сергием Радонежским – Александр Пересвет попал на саблонаживание, нарушив логику поединка: сняв с себя доспехи, он остался лишь в одной великой схиме (монашеская накидка с изображением креста, надевается поверх монашеской одежды). Сделал он это для того, чтобы копье противника, стремительно пройдя сквозь мягкое тело, не успело вышибить его из седла, и тогда он смог бы нанести смертельный удар сам, что произошло в бою. Получив смертельную рану, Пересвет продолжал оставаться в седле, поразил Челубея, смог сам доехать до воодушевленного строя и только там умер. Великие русские воины – и пронзенные копьем возвращаются в строй... Во время Великой Отечественной войны на Куликовом поле шли бои. При этом памятный столп в честь святого воина Дмитрия Донского не получил повреждений, словно закаленный, оставался в строю.

«Куликовская битва», – предрекал Александр Блок, – принадлежит к символическим событиям русской истории... Разгадка их еще впереди». Сказано это было пророчески век назад, на тогданием первоме эпохи. Время разгадки подошло. Куликовская битва стала не просто великим событием отечественной истории, но оселком русского патриотизма. Грязан Великий Октябрь (так назвал его сам Блок в дневнике, а не в агитационном материале), расколол-

нюю страну наполнили английские и французские эмигранты, Запад финансировал кровопролитную Гражданскую войну. Потом, перед лицом коричневой чумы, он вошел в союз с восстановленной в прежних границах державой, но после Победы тут же предал союзника и стал угрожать атомной бомбой и НАТО, затем обставил холодную войну и выиграл ее с помощью нашей пятой колонны. Развалил историческую Россию (это у либералов-западников называется «независимостью России», с отмечанием безумного праздника 12 июня) и начал третью мировую – информационную и когнитивную войну знаний и смыслов. Она идет, бескомпромиссная, порой кровавая, и, как показали последние события в той же Белоруссии, Россия, как стопон неинтересного хозяевам жизни славянского мира, – бездарно проигрывает ее.

Все карты раскрыты, все доводы разумны, и безумные обвинения подтверждают гениальную прозорливость Блока: заставляют понять, наконец, истинный, символический смысл Куликовской битвы, 640-летний юбилей которой мы скромно отметили 21 сентября. Конечно, прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню воинской славы – России – 640-й годовщине Куликовской битвы на самом Куликовом поле в воскресенье. Программа – яркая и обширная: средневековое торжество, военно-историческая битва 1380, 1600, 1941 годов, работа детской игровой площадки «Богатырская застава», где можно было поупражняться в метании копий-султан, опробовать рубящую силу меча, пострелять из лука, сделать фото в доспехах. У Рождественского собора, построенного по проекту автора Мавзолея Ленина архитектора Щусева, прошла концертная программа исторической музыки «Голос древних времен». И гражданская митинг был, и турнир по историческому средневековому бою на приз «Куликова поля» в сопровождении ансамбля средневековой музыки граниул. Не было только достойного осмысливания этого грандиозного исторического события в СМИ, в учебных заведениях, в обществен-

ном сознании. А ведь и за историческую Россию идет такая битва, что костомированными сражениями и митингами преступно ограничиваться!

Не могу забыть, как еще накануне 625-летия Куликовской битвы президент Владимир Путин вдруг заявил, что надо быть осторожней с такими юбилейами, имея в виду необоснованную обидчивость татар.

Жаль, что его помощники и спичрайтеры не знают этнографию, да и историю: в 1223 году лучшие русские витязи у речи Калки сложили головы в отчаянной схватке не с предками нынешних татар, а с неведомыми доспехами страшным врагом, прещущим через «железные враты» Кавказа – с отрядами современных границ Москвы, на Куликах у Славянской площади, сменились вендронскими изысканиями в духе войны, ведущейся против единства России. Вопреки

трудам Василия Ключевского или евразийца Льва Гумилева, который прямо написал:

«На Куликово поле пошли рати московской, владимирской, суздальской... а вернулась рать русских...». Халилов пишет: «Единение предков русских вокруг Москвы еще один миф. В действительности далеко не всем было по душе воззвание Москвы. Суздальские князья стояли за удельные порядки. Их устраивала татарская дань, когда богатые половецкие города, включая Нижний Новгород, выплачивали без труда. Их усилия были направлены на развитие торговли, а не на объединение страны. Они дружили с татарами, но, в отличие от московичей, не смешивались, а сосуществовали. В то время торжествовало удельно-княжеское сознание. Общерусского сознания не было».

Да, общерусское сознание только складывалось, и удельное сознание преодолевалось именно князем Дмитрием, объединившим землю вокруг Москвы. Сергием Радонежским, духовно окормлявшим его, и утвердилось единство как раз на поле Куликовом. Может, суждальные и другие князья были против (вот и киевский гетман Зеленский на днях присягнул НАТО), но на чьей стороне были права истории и чаяния народа? Против главной правды объединения и выступает Халилов: «Од-

ним из расходных предметов гордости современной России является победа русских над татарами в Куликовской битве. Однако этот миф легко развенчивается русскими источниками. На Куликовом поле шла борьба за власть в рамках самой Орды, русские отстаивали права законного хана против usurпатора Мамая. Вот и вся правда». Источник: <https://realnoe.vremya.ru/articles/181536-rafael-hakimov-na-kulikov-pole-niko-ne-voeval>

Ох ты, как просто и политически, в духе продажного времени с синонимичными выгодаами предателей собственного же народа. Да, после безуспешных попыток захватить власть в Золотой Орде Мамай отправился в Крым, где и создал новое войско. Ему помогли богатейшие генуэзские купцы, контролировавшие всю черноморскую торговлю, в том числе и работогороды, и усердно наставлявшие католицизм. Их крепости, охранявшие отлично вооруженными отрядами, сохранились и по сей день, в том же Судаке. Уже в 1333 году папа Иоанн XXII сообщает о том, что создана метрополия с центром в Восторе (Керчь). Папский престол поддерживал любые агрессии против Руси на всей протяженности от Скандинавии до Черного моря. Поэтому и прав был Вадим Кожинов, когда заявил, что впервые Запад руками врагов России и татар, алчных наемников осуществил общерусскую экспансию. Все-таки борьба Александра Невского с латинским национализмом была более локальной. Потом и написал горевший в танке Сергей Орлов стихотворение «Монолог воина на поле Куликовом»:

И стою я в полку засадном,
Вольный воин, как терпич сильный.
Сотоварищи мои ягоды,
Нему только еще России.
Нет России с песней державной
С моря сия до море сина,
Ни тесов, ни златоглавой,
Нет еще на земли России...
Как орда Мамая качается,
Как мы ляжем kostями на поле, –
Так Россия с нас и начинается
И вовек не кончается боле.

Они легли, Халимов, и Россия боле – не кончится! Как бы ни пытались устроить беснования или спекуляции на костях наших предков – сотоварищей и соотечесвичей.

Александр БОБРОВ

На фронтах COVID-19

Прирост заболевших достиг максимума с июня

Суточный прирост новых заболеваний коронавирусной инфекцией в России составил 6196 случаев (+0,6%) коронавирусной инфекции в 84 регионах, в Москве он достиг максимума за три месяца и составил 915 случаев, следует из данных оперативного штаба.

В конце прошлой недели в России впервые с июля количеством выявленных случаев превысило отметку в шесть тысяч. Рост выявленный отмечен с 14 сентября, чтобы объяснили увеличением числа сделанных тестов. До этого, начиная с 4 сентября, число выявляемых случаев колебалось в значениях от 5 до 5,5 тыс. в Рос-

ии нарастило, как итогом зарегистрировано 1 109 595 случаев (+0,6%) коронавирусной инфекции в 84 регионах. За весь период по России умерли 19 489 человек (за сутки зафиксирован 71 летальный исход). Число выписанных составило 917 937 человек, в том числе 2616 выписанных за последние сутки.

Еще 209 новых случаев COVID-19 зафиксированы в Санкт-Петербурге, 193 – в Московской области. Более 100 случаев зафиксировано в Ростовской, Нижегородской, Воронежской областях и еще в 8 регионах страны.

Коэффициент распространения уже 1,08

Коэффициент распространения коронавируса поднялся до 1,08 – это максимальный показатель, с 8 мая. Для Москвы коэффициент оказался еще выше – 1,14, это также наивысший показатель с 8 мая. Коэффициент распространения COVID-19 – показатель, определяющий среднее число людей, которых инфицирует один больной

до его изоляции. Он вычисляется на основе данных по приросту новых случаев за последние 8 суток: сумма заражений за последние 4 дня делится на сумму заражений за эти же сутки. За последние сутки в России выявили 6148 новых случаев заражения коронавирусом – это максимальное значение с 18 июля.

Сроки второй волны в России

По мнению владельца компании «Р-Фарм» Алексея Репника, пик второй волны может прийтись на конец ноября – начало декабря. К концу года, ожидается он, число заболевших в стране может достигнуть 2 млн человек. При этом бизнесмен предполагает, что к концу года число случаев заражения может вырасти до 2 млн. Однака Репник считает, что реальное количество инфицированных людей в стране может быть вдвое выше. «По моим ощущениям, у пациента будут выявлены симптомы заболевания, однако тест на коронавирус будет отрицательным. Помочь правильно поставить диагноз может более углубленная диагностика.

Своеобразное распространение вируса

Сотрудник Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи, академик РАН Феликс Ершов считает, что коронавирусная инфекция в России распространяется своеобразно.

«В тех регионах, которые не сильно пострадали изначально, распространение вируса началось позже», – обратил внимание он. При этом ученый отметил, что в стране до сих пор продолжается первая волна эпидемии COVID-19, «за полгода пандемии мы очень многое сделали, так что через год начнем забывать о коронавирусе», – полагает Ершов.

Или лекарство, или хлеб

Российский препарат от коронавируса будет стоить в аптеках от 12 тыс. рублей.

Российский препарат для лечения коронавируса «Арепливир» будет стоить в аптеках от 12 320 рублей, «брендовая» соотечественников гендиректор фармкомпаний-разработчика «Промомед» Андрей Младенцев. В одной упаковке будет 40 таблеток по 200 мг.

«Эта цена тем или иным образом связана с ценой поставки в лечебное учреждение. У нас не могут быть две разные цены для бюджета и для розницы, это та цена, которая фактически сформировалась», – заявил Младенцев.

Первый препарат от коронавируса появится в российских аптеках в ближайшие дни.

«Авирафир» был официально зарегистрирован Министерством здравоохранения РФ как первое лекарство от коронавируса в конце мая 2020 года. Он также стал первым зарегистрированным в мире препаратом для лечения коронавирусной инфекции.

Принятое к продажам в качестве лекарства от коронавируса имело стоимость 12 тысяч рублей, если умножить эту сумму хотя бы на миллионы на 20 потенциальных жертв рекламы, – это базисная прибыль. В свое время министр здравоохранения активно предлагала арбидол в качестве панацеи от нетипичных ОРВИ, потому что не воспользоваться им было и не обогатить российскую фармакомпанию?

Опасность фавнипира в данном случае отбрасывается – лекарство нужно ковать пока горячо, пока остается массовый плащик вокруг.

Государство, призванное защищать население, в данном случае выступает исключительно на стороне зарабатывающих на нем. Последствия не играют никакой роли, когда на кону такие доходы.

А теперь приходим: если учесть, что примерно 40% населения России имеет доход меньший, чем цена антиковидных пиллюз, то это лекарство не для них. Впрочем, еще 20–30 процентов населения живет на доходе, не более чем в 2 раза больше указанной цены. То есть выбор будет простой – либо лекарство, либо хлеб.

С другой стороны, вся эта психическая атака с нагнетанием интересует воркту бандального, в общем-то, ОРВИ, – а уж заявлено, что COVID-19 превращается в сезонное заболевание – она исключительно при продаже лекарства от него. Нормальная тактика антиародной власти – создаем проблему, затем предлагаем ее решению.

Новые ограничения пока не требуются

В ближайшее время в России не планируют вводить новые ограничения из-за распространения коронавирусной инфекции, сообщила глава Роспотребнадзора Нания Попова.

«Мы говорили об этом неоднократно, что во второй декаде сентября мы увидим значимые цифры. Они сегодня есть и есть, каждый случай, который зарегистрирован сегодня, эпидемиологически понятен, ничего <...> неизвестного в сегодняшней ситуации нет. В связи с этим каких-либо новых ограничительных мероприятий вводить не следует и не требуется», – подчеркнула глава ведомства.

О том, что никаких дополнительных мер из-за пандемии вводить не будут, заявили представители Минздрава.

Всем мире, согласно статистике ВОЗ, COVID-19 оказалась подтверждена 30,6 миллиона человек, как минимум 954 тысячи скончались. Больше всего больных зарегистрировано в Соединенных Штатах Америки (6,8 миллиона инфицированных), Индии (5,4 миллиона) и Бразилии (4,5 миллиона).



Спорт

навлен рекорд трассы. Я очень рад как директор марафона», – поделился эмоциями Тарасов.